

化學系特聘教授王三郎再獲專利

學習新視界

【記者麥嘉儀淡水校園報導】化學系特聘教授王三郎與博士後研究董建潭、博士生陳氏娥共同獲得「生產外切型幾丁質酶之菌株、純化外切型幾丁質酶之方法及所獲得的外切型幾丁質酶以及其菌株生產N-乙醯葡萄糖胺之方法」新專利，專利權自2021年11月1日至2039年9月24日。

這項研究就是透過放線菌所產生的酵素，將甲殼素內的葡萄糖胺，如同剪刀一個一個剪開來，與以往萃取葡萄糖胺，使用化學強酸物質不同的方式。王三郎坦言，製造成藥的研發成本高，並且不一定會成功，所以更傾向於做農業方面的研究，畢竟自己可是農業博士。

王三郎在很早之前就開始準備，淡水附近往陽明山區土地肥沃，他很樂意來回走25公里到山上取得適合的土壤，而一公克的土裏可能就藏了一億隻菌。王三郎表示，他以前的老師更說得好：「要把微生物當做你的好朋友，看不見它依然存在。」

陳氏娥表示：「獲得專利很開心，今年是來到臺灣的第四年，感謝王三郎老師以及學校的支持和幫助。老師還教導我們如何設計問題以及如何想出新題目等等。」董建潭則坦言，寫論文很困難，在臺灣寫論文，與越南的要求很不同，需用2-3個月來完成。並且單單樣本蒐集培養就花了一年的時間。他們兩位是來自越南西原大學的教師，也是夫妻，一同來臺學習，希望未來回到越南學以致用。

2021/11/28



化學系特聘教授王三郎（中）與博士後研究董建潭（左）、博士生陳氏娥共同獲得專利，董建潭手裡的是幾丁質，陳氏

娥的是放線菌。（攝影／連慧榕）